

Протокол № 2
заседания межведомственной комиссии
по вопросам противодействия проявлениям экстремизма
на территории Катав-Ивановского муниципального района

г. Катав-Ивановск

21.06.2024 г.

Присутствовали:

Шиманович Н.И. – Глава Катав-Ивановского муниципального района, председатель комиссии;
Чертухина Г.В. – первый заместитель Главы Катав-Ивановского муниципального района,
заместитель председателя комиссии;
Криушова А.Ю. – техник отдела общественной безопасности Администрации Катав-Ивановского
муниципального района, **секретарь комиссии**;

Члены комиссии:

Ковалев В.С. – начальник отдела УФСБ РФ по Челябинской области в г. Трехгорный;
Корзников М.С. – И.о. начальника ОУР ОМВД России по Катав-Ивановскому району
Челябинской области;
Решетов И.Д. – Глава Катав-Ивановского городского поселения;
Добровольский А.А.– Глава Юрзинского городского поселения;
Воробьев Ю.В. – начальник Управления физической культуры и спорта Администрации Катав-
Ивановского муниципального района;
Киселев Н.В. – И.о. начальника Управления образования Администрации Катав-Ивановского
муниципального района;
Комаровская О.М. – начальник Управления культуры Администрации Катав-Ивановского
муниципального района;
Васильева О.Г. – начальник УСЗН Администрации Катав-Ивановского муниципального района;
Мельзак Л.М. – начальник ОКУ «Центр занятости населения»;
Манакова С.Б. – секретарь комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав;
Донцов А.Г. – главный редактор газеты «Авангард»;
Косатухин С.Н. – заместитель начальника отдела общественной безопасности Администрации
Катав-Ивановского муниципального района;

Приглашенные:

Логвинова В.А. – помощник Катав-Ивановского городского прокурора;
Болотникова Н.В. – директор ГБПУ «К-ИИТ»;
Чурина Н.А. – директор ГБПУ «ЮТТ».

Повестка заседания:

1. «О проведении профилактических мероприятий в целях противодействия
проявлениям экстремистской идеологии, сохранению межнационального и
межконфессионального мира и согласия и адаптации трудовых мигрантов».
(Корзников М.С.)

2. «О проведении мероприятий направленных на профилактику экстремистских
проявлений и мониторинг социальных сетей».
(Комаровская О.М., Киселев Н.В., Болотникова Н.В., Чурина Н.А., Корзников М.С.)

По вопросу № 1 выступил:

Корзников М.С. – За текущий период 2024 года на территории обслуживания ОМВД
России по Катав-Ивановскому району Челябинской области наблюдается стабильная обстановка в
сфере противодействия экстремизму и терроризму. На текущий момент на территории

обслуживания каких-либо конфликтов на национальной, этнической и этноконфессиональной почве зарегистрировано не было, факты национальной и религиозной нетерпимости при поведении публичных мероприятий не допущены, неформальные группировки на обслуживаемой территории отсутствуют.

В ОМВД России по Катав-Ивановскому району Челябинской области проводятся профилактические мероприятия в целях противодействия проявлениям экстремистской идеологии, сохранению межнационального и межконфессионального мира и согласия и адаптации трудовых мигрантов.

На территории Катав-Ивановского муниципального района осуществляют свою деятельность следующие религиозные организации:

- местная мусульманская религиозная организация мечеть № 605 Духовного управления мусульман Челябинской области, расположена по адресу: г. Юрзинец, ул. 3-го Интернационала д.43. Количество прихожан около 10 человек.

- местная мусульманская религиозная организация Духовного управления мусульман Челябинской области, расположена по адресу: г. Катав-Ивановск ул. Степана Разина д. 21. Количество прихожан около 10 человек.

- Азербайджанская диаспора – 48 человека.
- Узбекская группа – 32 человека.
- Таджикская группа – 33 человека.
- Армянской диаспоры – 45 человек.

На территории обслуживания ОМВД России по Катав-Ивановскому району Челябинской области проводилось ОПМ «Антитеррор» в период времени с 22.04.2024 года по 15.05.2024 года в ходе проведения сотрудниками полиции предотвращено 3 административных правонарушения по линии незаконной миграции, в ОД ОМВД России по Катав-Ивановскому району Челябинской области возбуждено уголовное дело по ст. 322.3 УК РФ, составлен административный протокол по ч. 2 ст. 20.2 КоАП РФ за проведение мероприятия публичного собрания без подачи уведомления.

В целях принятия своевременных мер реагирования по недопущению и пресечению ввоза на территорию Челябинской области, путем скрытия среди плодоовоощной продукции, доставляемой на грузовом автотранспорте, сборных частей беспилотных летательных аппаратов для их использования в диверсионно-террористической деятельности, в связи с этим в ОМВД России по Катав-Ивановскому району Челябинской области совместно с ОМВД России по Ашинскому району Челябинской области, ОМВД России по Усть-Катавскому району Челябинской области, УФСБ г. Трехгорного, ОМОН г. Златоуста Челябинской области, организован досмотровый пост на автодороге трассы «Москва-Челябинск».

Сотрудниками ОМВД России по Катав-Ивановскому району Челябинской области, были проведены лекции о профилактике экстремизма среди молодежи, в лекции приняли участие около 185 человек. В период летних каникул 2024 года сотрудниками полиции ОП «Юрзинское» ОМВД России по Катав-Ивановскому району Челябинской области организовано посещение музея в ОП «Юрзинское» ОМВД России по Катав-Ивановскому району Челябинской области, с целью поднятия престижа службы в ОВД и патриотического воспитания молодежи.

С учетом изложенного, комиссия

РЕШИЛА:

1. Информацию Отдела МВД России по Катав-Ивановскому району Челябинской области о проведении профилактических мероприятий в целях противодействия проявлениям экстремистской идеологии, сохранению межнационального и межконфессионального мира и согласия и адаптации трудовых мигрантов принять к сведению.

По вопросу № 2 выступили:

Комаровская О.М. – Профилактические мероприятия, направленные на предупреждение фактов националистической и религиозной нетерпимости, реализация мер, направленных на

содействие адаптации и интеграции мигрантов в культурное и социальное пространство отношений являются одним из главных в работе учреждений культуры Катав – Ивановского муниципального района. Данная работа организуется коллективами учреждений культуры в тесном взаимодействии с представителями разных национальностей, живущих на территории нашего района, с учащимися школ и техникума, и направлена, прежде всего, на укрепление толерантности. Этому способствуют проводимые в городе и районе различные фестивали, выставки, концерты, тренинги и другие мероприятия, например:

- в январе был проведен круглый стол для сотрудников «Формы и методы профилактики идеологии экстремизма и терроризма среди посещающих дополнительные занятия», концерт ко

Дню защитника Отечества, мероприятия, посвященные 79-й годовщине Победы в Великой Отечественной войне – это сохранение исторической памяти подвигов российского народа, стремление добросовестно выполнять гражданский, профессиональный и воинский долг, сохранение и приумножение духовных, культурных, материальных богатств своего народа и Отечества. Во Дворце Культуры состоялся показ Спектакля «Забвению не подлежит» ко Дню Победы.

В клубах сельских поселений также проводятся мероприятия на данную тему; Познавательная программа «О Родине. О мужестве. О славе», концерт «Мы отчизны славной маленькая часть», фото-выставка земляков воинов-интернационалистов «Сыны Отечества», конкурсно-игровая программа «Русский солдат умом и силою богат», праздничный концерт «С любовью к Отечеству», встреча с воином-интернационалистом «Урок мужества», книжная выставка «Имею честь служить тебе, Россия», концертная программа, посвящённая выборам Президента РФ «Пою тебе, моя Россия», беседа «В дружбе народов единство России», ярмарка народного творчества «Многоликая Россия», тематическая программа «Я живу в России!», конкурс рисунков «Моя Россия», квест-игра «Если будет Россия – буду я». Любовь к родному краю, его культуре и обычаям, интерес к народным традициям, формируют у подрастающего поколения патриотические отношения к своей малой Родине и стране в целом. Все эти мероприятия направлены не только на борьбу, сколько на предупреждение возникновения экстремизма и терроризма, повышение уровня знаний, развитие у детей чувства бдительности, ответственности, доброты и понимания, чтобы решительно противостоять экстремизму и террору.

Одним из ключевых направлений борьбы с террористическими и экстремистскими проявлениями в общественной среде выступает их профилактика. Особенно важно проведение такой профилактической работы в среде молодежи и подрастающего поколения, так как именно указанная среда в силу целого ряда различных факторов является одной из наиболее уязвимых в плане подверженности негативному влиянию разнообразных антисоциальных и криминальных групп.

Целью воспитания подрастающего поколения в духе терпимости, формирования толерантности в рамках межнационального общения как важного качества современной личности в библиотеках во 2 квартале 2024 года были проведены мероприятия, которые направлены на привитие пользователям таких качеств как: уважение и терпимость к чужим вкусам, взглядам, традициям и национальной культуре.

Во всех учреждениях за прошедший период были оформлены информационно-тематические выставки «Внимание, террор!». Материалы выставок включали информацию о предупреждении терактов; статьи из газет и журналов по данной теме. Около выставок проведены обзоры. В ходе обзоров были затронуты основные аспекты возникновения и развития терроризма в мире и в России, а также присутствующие ознакомились с памяткой «Как вести себя во время теракта?». «Экстремизм и терроризм - угроза миру», выставка - просмотр была оформлена в МЦРБ в марте 2024 года. Материалы, предложенные вниманию пользователей, включали информацию о предупреждении терактов, ЧС, обеспечении пожарной безопасности, обучении правилам поведения в случае совершения терактов.

25 марта - все учреждения культуры приняли участие в акции «Журавли», посвящённой трагическим событиям в «Крокус Сити Холле».

Чтобы не допустить каких-либо проявлений экстремистской деятельности, учреждениях культуры во 2 квартале 2024 года проведена работа:

1. Разработан план проведения антитеррористических мероприятий.
2. Имеется паспорт безопасности.
3. Разработаны планы и схемы эвакуации персонала и людей из учреждения при угрозе возникновения и совершенном террористическом акте.
4. Систематически проводится инструктаж персонала, который фиксируется в книгах инструктажа.

5. Один раз в месяц проводится сверка фонда библиотек с новыми поступлениями поступления книги с федеральным списком экстремистских материалов. Сотрудники МЦРБ знакомят сельских библиотекарей с «Федеральным списком экстремистских материалов» на семинарах и методических днях.

Систематический мониторинг учреждений культуры, расположенных в социальных сетях - Одноклассники, ВК, Mail.ru на предмет проявлений религиозного и национального экстремизма с целью их предупреждения, позволяет отслеживать комментарии негативной направленности. Он проводится не реже 2 раз в месяц. Данный мониторинг обеспечивает пресечение фактов распространения на страницах пропагандистских печатных, аудио-, видео- и иных материалов, подстрекающих к совершению экстремистских действий или направленных на распространение идеологии экстремизма, в том числе размещенных в информационно-телекоммуникационной сети "Интернет".

Отсутствие за данный период в учреждениях культуры проявлений экстремистского характера среди пользователей, свидетельствует об успешности предпринимаемой профилактической работы.

Киселев Н.В. – В Катав-Ивановском муниципальном районе во 2 квартале 2024 года во всех общеобразовательных организациях, согласно утвержденным планам, с учащимися проводились:

- профилактические беседы на тему «Ответственность несовершеннолетних за распространение радикальной и иной деструктивной идеологии» (5-7 классы); беседы на тему: толерантности, недопущения межнациональной вражды и экстремизма с разъяснением административной и уголовной ответственности подростков и их законных представителей, в целях повышения уровня правосознания несовершеннолетних;
- классные часы: «Кибербезопасность и безопасность в сети Интернет», «Твои права и обязанности»; «Неформальные молодежные группировки» (5-10 классы.);
- родительские собрания на тему: «Современные молодежные течения и увлечения», - «Интернет и безопасность»;
- всероссийское онлайн родительское собрание «Культурное наследие»;
- внеклассные мероприятия на тему «Ценности и героизм»;
- уроки «Герой нашего времени»; «Гибридные войны», «Герои нашего времени. Алексей Панкратов»;
- лекции «Фейковые новости».

С детьми, стоящими на всех видах учёта, постоянно проводятся индивидуальные беседы соцпедагогом и классными руководителями, инспекторами ПДН, ведется мониторинг учащихся группы риска.

Классные руководители, воспитатели проводят:

- инструктажи с несовершеннолетними по противодействию экстремизму,
- мероприятия по экстремистским молодежным организациям и беседы работниками правоохранительных органов с несовершеннолетними по противодействию экстремизму.

В целях профилактики экстремистских проявлений в школах проводятся инструктажи по использованию школьной локальной сети «Интернет». В фойе оформлены информационные наглядные материалы стенда антиэкстремистской направленности «Мир без насилия»

Болотникова Н.В. – В Катав-Ивановском индустриальном техникуме организована работа с обучающимися и преподавательским составом с целью разъяснения сущности деструктивной природы экстремистских и террористических проявлений, проводятся информационно-пропагандистские мероприятия по данной теме, по разъяснению общественной опасности, а

также формирование у обучающихся неприятия идеологии терроризма и экстремистских проявлений.

Основными формами работы являются:

1) организация и проведение внеклассных мероприятий, посвященных профилактике борьбе с терроризмом.

2) организация и проведение тематических занятий и классных часов с обучающимися направленных на формирование уважения, принятия и понимания богатого многообразия культур народов Российской Федерации, их традиций и ценностей, профилактику проявлений ксенофобии и укрепления толерантности;

3) организация и проведение бесед и оперативных совещаний с преподавательским составом, работниками учреждения с привлечением сотрудников полиции и прокуратуры по правовым вопросам и разъяснению сущности терроризма и экстремизма и методов борьбы с ними.

4) разработка и распространение буклетов, листовок, плакатов и размещение актуальной тематической информации на стендах и официальном сайте техникума.

5) разработка и использование наглядных пособий, видеороликов, кино- и видеофильмов по антитеррористической тематике, толерантного отношения к людям других национальностей и религиозных конфессий, с целью формирования у обучающихся неприятия терроризма и экстремизма как явлений, а такжеуважительного отношения к культуре и традициям народов, проживающих на территории России и Челябинской области;

Ежегодно проводятся мероприятия для студентов, посвященные к Единому уроку по безопасности в сети Интернет: лекции, просмотр обучающих видеороликов, размещение информации на стенах.

В течение года классные руководители проводят мониторинг соц. сетей студентов своих групп и предоставляют отчёт мониторинга социальных сетей обучающихся ГБПОУ «К-ИИТ». Проходят классные часы, направленные на разъяснение и профилактику медиабезопасности.

Преподаватели прошли курсы повышения квалификации на портале «Единый урок»:

1) Основы обеспечения информационной безопасности детей.

2) Организация защиты детей от видов информации, распространяемой посредством сети «Интернет», причиняющей вред здоровью и (или) развитию детей, а также не соответствующей задачам образования, в образовательных организациях.

3) Безопасное использование сайтов в сети «Интернет» в образовательном процессе в целях обучения и воспитания обучающихся в образовательной организации.

В соответствии с письмом Минобрнауки России № 08-1184 от 14.05.2018 на сайте техникума создан раздел «Информационная безопасность», в котором размещены информационные памятки, видео материалы для обучающихся и педагогов по безопасному поведению в сети Интернет. Материалы периодически обновляются и отвечают современным запросам.

В разделе Информационная безопасность находятся локальные акты, нормативное регулирование, разделы для педагогов, студентам, родителям и рекомендуемые безопасные сайты, противодействие мошенническим, практика, где можно посмотреть ролики и материалы.

Чурина Н.А. – Проведение мероприятий по профилактике экстремистских проявлений и мониторингу социальных сетей в ГБПОУ «Юрюзанский технологический техникум», является важной частью обеспечения безопасной и здоровой образовательной среды. В рамках таких мероприятий проводятся различные мероприятия, включая:

1. Обучение студентов основам цифровой грамотности, этики интернет-коммуникаций и осознанного использования социальных сетей. Обучение ведётся в рамках предмета информатика и внеклассных занятий "разговоры о важном". Тематика которая включена в программу обучения:

Основы цифровой грамотности:

- Понимание основных принципов работы интернета, цифровых технологий и информационной безопасности.
- Навыки поиска и оценки информации в сети, различие между надежными и ненадежными источниками.
- Защита личной информации онлайн, безопасные пароли, защита от кибератак.

Этика интернет-коммуникаций:

- Правила поведения в сети, уважение к другим пользователям, борьба с кибербуллингом.
- Понимание последствий публикации контента в социальных сетях, осознанное использование комментариев и обсуждений.

Осознанное использование социальных сетей:

- Понимание роли социальных сетей в нашей жизни, их влияние на мнения и поведение.
- Различие между реальной жизнью и жизнью в социальных медиа, умение фильтровать информацию и не поддаваться искаженным представлениям.

2. Организация лекций, семинаров или круглых столов на тему противодействия экстремизму и радикализации. Проведены: информативные лекции о механизмах радикализации, идентификации экстремистских группировок и методах профилактики во всех группах техникума в рамках предмета ОБЖ и БЖ; семинар с обсуждением

случаев радикализации, разработкой стратегии противодействия; обеспечение доступа к психологической поддержке и консультациям для тех, кто может быть подвержен радикализации или имеет опасные взгляды. (консультации психолога в течении года)

3. Создание информационных ресурсов и буклетов для студентов и сотрудников техникума, содержащих информацию о признаках экстремистской деятельности и способах ее предотвращения. На официальном сайте размещен раздел "Материалы по профилактике деструктивных проявлений в образовательной среде" включающий материал по профилактике экстремизма и терроризма. В группе в ВК ежемесячно размещаются материалы по данной тематике.

4. Организован мониторинг социальных сетей с целью выявления потенциально опасных материалов и реагирования на них соответствующим образом. Классные руководители проводят мониторинг страничек студентов в постоянном режиме, отчитываются ежемесячно.

В течении учебного года в соответствии с программой были проведены уроки по тематике экстремизма в группах первого курса по предмету ОБЖ на тему: «Основы противодействия экстремизму, терроризму в РФ». В группах второго курса в рамках предмета БЖД проводились уроки по теме: «Национальная безопасность РФ», которая включает в себя тему экстремизма или подстрекательства (вовлечение в террористическую деятельность). Проведены мероприятия приуроченные к Дню солидарности в борьбе с терроризмом, провели Учения для сотрудников и студентов по действиям при вооруженном нападении и обнаружении взрывного устройства с последующей эвакуацией.

Эти меры помогают создавать осведомленное и ответственное сообщество в учебном заведении, способствуя профилактике экстремистских проявлений и поддержанию безопасной образовательной среды.

Корзников М.С. – На постоянной основе сотрудниками ОУР и СМИ ОМВД России по Катав-Ивановскому району Челябинской области проводятся мероприятия по профилактике экстремистских проявлений в сети интернет в социальных сетях «Вконтакте», «Одноклассники», Тик Ток, запрещенная в России организация «Инстаграм».

С учетом изложенного, комиссия

РЕШИЛА:

1. Информацию о проведении мероприятий направленных на профилактику экстремистских проявлений и мониторинг социальных сетей, принять к сведению.

2. Управлению образования (Киселев Н.В.), Управлению культуры (Комаровская О.М.), директору ГБПОУ «К-ИИТ» (Болотникова Н.В.), директору ГБПОУ «ЮТТ» (Чурина Н.В.) Катав-Ивановского муниципального района, продолжить практику работы со средствами массовой информации, интернет ресурсами, ведомственными сайтами по размещению информации, освещающей вопросы формирования в обществе взаимоуважения и толерантности.

Срок – постоянно.

3. Главам городских и сельских поселений Катав-Ивановского муниципального района рассмотреть возможность размещения информационных материалов на остановочных комплексах по согласованию с ОМВД России по Катав-Ивановскому району Челябинской области.

Председатель комиссии

Н.И. Шиманович

Секретарь комиссии: Криушова А.Ю.